

Zadružna postava z dne 9. aprila 1873 se opira na princip popolne gospodarske svobode; neobhodno potrebni korelat njen je odgovornost za porabo te svobode. Odgovornost naj se po le-tej postavi zadružnim oskrbništvom le poostri, kajti revizorji naj ne delajo vedne kontrole po proglednem svetovalstvu nepotrebne, ampak naj le tvore izdatno strokovno pomoč poslednjega.

Le-ta postava pa naj ne stori, kakor da je nepotrebna zaželjena reforma osnovnega zakona o pridobitnih in gospodarskih zadrugah in naj je ne zakasni, ampak ona naj v sedanjih postavnih odnošajih ustvari določbe, po katerih se zaprečijo največje zlorabe in najhujši prestopki. Tudi ko se bode le-ta postava sprejela, bode imel narodno-gospodarski odsek reformo osnovanega zakona o pridobitnih in gospodarskih zadrugah še vendar vedno za zelo potrebno in ne zabranjeno po le-tej postavi.

Premene na predlogu, na katerega se le-ta postava naslanja, ozirajo se na jedni strani na razvoj in na resnične odnošaje in potrebe posojilnic, osnovanih po Reiffisenovem principu in drugih zemeljskih zadrug, dočim one na drugi strani ostreje precizirajo odgovornost zvez za uspešno proizvodbo revizij in prodajajo tudi udom posameznih zadrug možnost, odstranitev pomanjkanj, grajanih po revizorju, s silo doseči proti preoblastnemu vodstvu zadruga.

Iz vseh teh vzrokov si dovoljuje narodno-gospodarski odsek najtopleje priporočati visoki zbornici sprejem le-tega načrta postave. (Konec prih.)



Staro in vedno novo za gospodinje.

V jedni zadnjih številčk mlekarskega časopisa podaja slavni mlekarski strokovnjak Martiny sledeča zlata pravila za gospodinje in dekle, ki molzejo, pravila, ki bi morala stati udolbena na vsakih hlevskih vratih, pravila sicer stara po vsebini, vendar pa nova glede izpolnitve pri našem ljudstvu, in zato jih tu z nova tiskamo z željo, da bi se utisnila v mnog spomin:

1. Preskušaj molzne krave vsak teden po enkrat na njih mlečnost in vsaj dvakrat na mesec določi množino toščice v mleku. Vse krave, ki slabo molzejo, odstrani in redi le krave izborne mlekarice.

2. Krmi obilno in rabi le zdrava, za izdelovanje dobrega masla primerna krmila.

3. Skrbi zgodaj spomladi in v jeseni dolgo za zeleno krmo. Ako krmiš z zeljnatim perjem in repo, dodaj obilno prešanja, otrobov in turščice.

4. Sena in slame ne pokladaj nikoli med molžnjo ali kratko preje, ampak vedno še le po molži.

5. Skrbi za zdrav nastilj, ki ne sme biti nagnjit in trhlen.

6. V govejem hlevu bodi zrak čist in brez prahu.

7. Vime krav in vsa mlekarska posoda mora biti tako lepo čista, da se ne bo nikomur gnjusilo, napiti se mleka takoj iz golide ali dotakniti se kravjih sescev z usti.

8. Ravno tako navajaj posle, da bodo pri molži snažni, imeli čiste roke, čisto obleko itd.

9. Namolženo mleko urno iz hleva, če je moč ga takoj posnemi s centrifugo, če ne, ga pa vsaj v hladnem prostoru urno ohladi.

10. Uravnaj poizvajanje mleka, masla in tolstega sira tako (s pomočjo primerne obrejevanja krav), da dobiš največ masla v oktobru, novembru, decembru neposredno pred božičnimi prazniki, najmanj pa od maja do julija.

Stročji fižol za zimo.

Skoro vsakdo, če ne smem soditi po sebi, ima rad sveži stročji fižol, bodi si pražen ali mrzel na kisu ali drugače pripravljen. Manj znano bi utegnilo biti našim cenjenim gospodinjam, da se da stročji fižol prihraniti tudi za zimo na prav priprost in ceni način, ki ga lahko izvrši vsaka slovenska gospodinja.

Zeleno, ne še trdo in žilasto stročje se potrga, s posebnim strojem ali navadnim nožem fino zreže, s soljo premeša in pusti tako eno, k večjemu dve uri, da se dobro navzame slani; potem se v lonec — kamnit ali drugačen — z lesenim tolčakom dobro natlači in med vsake 2—3 prste debelo lego se potrese čisto na drobno nekaj soli. Ko je lonec poln, pride na vrh še nekaj soli. Skupaj se potrebuje na 15 funtov fižola pol funta soli.

Nad tako zadelan fižol se pregrne nov, platnen prt v vodi namočen, nanj pride krožnik ali nekaj deščic, ki se prilegajo in na to čisto umit težak kamen, da fižol pod pritiskom leži in da solna voda, ki izhaja iz stročja, stoji na vrhu.

Vsa stvar je torej slična ohranjevanju kislega zelja. Lonc se shrani na hladnem kraju.

Kadar hočemo imeti po zimi na mizi priljubljeno prikuho, izperemo stročje z vodo, preslano vodo pa odlijemo.



Ženski boj na Angleškem.

(Konec.)

Toda ne samo to, da se je ves ženski svet razcepil v dva velika tabora, ki si stojita sovražno nasproti, ampak tudi v strankah samih so se izcimili vsled specijalnih vprašanj razpori in prepiri, tako da si celo privrženke jedne in iste smeri večkrat prav resno sežejo v lase.

Ali naj „Women's Literal Federation“, izda kot geslo svoje zahteve ženske volilne pravice in ali naj